STABILITÁS – INNOVÁCIÓ - INSPIRÁCIÓ

Könyvtárak változó környezetben
A Magyar Könyvtárosok Egyesületének 44. Vándorgyűlése,

Győr, 2012. július 12-14.

Szakmai beszámoló

Az egyesület legrangosabb szakmai rendezvénye évről-évre a vándorgyűlés, amely egyben a hazai könyvtáros társadalom legnagyobb éves seregszemléje. 

Stabilitás – Innováció – Inspiráció címmel sikeresen megrendezett 2012. évi Vándorgyűlésünk  helyszíne a győri Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtára volt.

A helyi szervezők a - a Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár, a Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete, a Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár, a Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Kar könyvtára és a Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár – hozzájárultak ahhoz, hogy a rendezvények, a kiállítás és a háttér-szolgáltatások is nagyon jó színvonalúak voltak. A résztvevők a szakmai épülésre és a barátságok felelevenítésére, a kellemes időtöltésre koncentrálhattak. 
A 2012-es vándorgyűlés fő célkitűzése volt, hogy a változó világunkhoz igazodó szemléletbeli változásokban segítse a könyvtár és információtudomány szakembereit. Vándorgyűlésünk előadásai a tudásközvetítés és tapasztalatcsere mellett érzelmi feltöltődést is jelentettek a résztvevő kollégák számára. 

A könyvtárak inspiratív feladatát illetően témaválasztásunk aktualitása nemzetközi kitekintésben is helytálló volt: a legjelentősebb nemzetközi könyvtárszakmai fórumok hasonló témákat állítottak középpontjukba. Az EBLIDA szakértői csoportjának állásfoglalása azt a címet viseli, hogy „A könyvtárak – az információ- és inspirációszerzés legfontosabb forrásai. Az idei IFLA konferencia szlogenje, vezető témája pedig "Libraries Now! - Inspiring, Surprising, Empowering" volt. 

Vándorgyűlésünkön a regisztrált résztvevők száma 698 fő volt.

A háromnapos konferencia programja:

1. nap

- Szakmai kiállítások megnyitása

- Sajtótájékoztató

- Nyitó plenáris ülés: 

· Megnyitó és köszöntések:

Köszöntőt mondott Bakos Klára, elnök (MKE), dr. Szekeres Tamás, rektor (Széchenyi István Egyetem), dr. Somogyi Tivadar, alpolgármester (Győr), Major Ernő, vezető (Megyei Intézményfenntartó Központ), Figula Anikó, igazgató (Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár), majd L. Simon László, kultúráért felelős államtitkár (Emberi Erőforrások Minisztériuma) nyitotta meg a vándorgyűlést.  Megnyitó előadásában a szakma előtt álló legsürgetőbb feladatokat jelölte meg. Hangsúlyozta, hogy „olyan könyvtárak kellenek, amelyek válaszokat adnak a XXI. század kihívásaira, ahol a megbízható információ gyorsan, célzottan, teljes körűen, jogtisztán és felhasználóbarát módon áll az olvasó rendelkezésére.” (L. Simon László beszédének összefoglalóját a Kormányportálon is olvashatjuk.)

- Szakmai előadás: Dr. Bendzsel Miklós, a Szellemi Tulajdon Nemzeti 

Hivatalának (SZTNH) elnöke Nemzeti Könyvtárügy: Az emlékezet és a képzelet fúziós erőműve című előadásában az ország, a jövő, a megújulás, a fejlődés kérdéseivel foglalkozott. Kimutatta, hogy a fejlődés, a megújuló változás egyik lehetséges motorja, „erőműve”, méghozzá a legkorszerűbb ún. „fúziós erőműve” a szellemi tőkében található. A magyar könyvtárügy a könyvtári stratégia mentén kiemelten jól sáfárkodott lehetőségeivel. A stratégiai célok mindegyikében hasznos fejlesztésekkel eredményt tud felmutatni. De emellett szükség van olyan elemzések készítésére és bemutatására is (akár a társadalom, akár a politikusok, döntéshozók számára), melyek közgazdasági alapon láttatják a szellemi tőkével való gazdálkodás, ezen belül a kulturális tőke hasznosságát, értékét. 
- Az MKE emlékérmek átadása, az Év Fiatal Könyvtárosának

  köszöntése., Fitz József könyvdíj átadása

 - Kulturális program

2. nap

· Szekcióülések 

- Bibliográfiai Szekció – MaNDAlatok a Könyvtárban

- Helyismereti Szekció - Innovatív megoldások a helyismereti munkában

- Jogi Szekció - Reform az igazságszolgáltatásban. Tartalomszolgáltatás a jogi szakkönyvtárakban
- Könyvtárostanárok Egyesülete és Gyermekkönyvtáros Szekció – Inspirál-e a stabilitás, a tradíció? Hol is van az innováció? 

- Múzeumi Szekció és Mezőgazdasági Szekció – Stabil, mert megőrizzük; Innovatív, mert fejlesztjük; Inspiratív, mert szolgáltatjuk 
- Műszaki Szekció – A magyarországi autógyártás innovációs fejlődése régen, ma és a jövőben. Az Audi és inspirációs tervek Győrben az oktatásban és a korszerű műszaki könyvtári tájékoztatásban 
- Olvasószolgálati Szekció – Hogyan tovább az innováció jegyében?

- Társadalomtudományi Szekció – Új lehetőségek, új megoldások a könyvtárakban

- Tudományos és Szakkönyvtári Szekció – Hatékony információk, innovatív könyvtárosok

- Zenei Szekció – Hang, harmónia, összhangzás, léleképítés a változó világban: hogyan látjuk a könyvtár szerepét az értő zenehallgatáshoz vezető úton?

- Kovács Máté Alapítvány – Kovács Máté innováló és inspiráló hatása – halálának 40. évfordulójára emlékez(tet)ve 

-Kerekasztal-beszélgetés – Élet a diploma után – kerekasztal-beszélgetés a pályakezdőkért, nem csak pályakezdőkkel 
- Záró plenáris ülés: A záró plenáris ülésre minden szekció megfogalmazta üzenetét a vándorgyűlés témájával kapcsolatban, majd kihirdetésre került a következő évi vándorgyűlés helyszíne: Eger. A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, az MKE Heves Megyei szervezete az Eszterházy Károly Főiskolával közösen szervezi majd a könyvtárosok jövő évi legnagyobb közös programját
- Baráti vacsora

3. nap 

Szakmai kirándulások, összesen 150 fő észvételével:

- Fertőd: Esterházy-kastély – Fertőrákos – Fertő tó

- Pannonhalma: Apátság, Apátsági Pincészet 
A Vándorgyűlés keretében megvalósult további programok:

- szakmai kiállítás a könyvtári tevékenységhez kapcsolódó könyvkiadói, könyvkereskedői, informatikai, stb. összesen 22 szolgáltató részvételével. 

- a győri helyi szervező könyvtárak meglátogatása.

A Vándorgyűlés résztvevői elégedettségi kérdőíven mondhattak véleményt a rendezvényről. A kérdőívet 165 résztvevő töltötte ki (ld. http://vandorgyules.sze.hu//downloadmanager/details/id/5385/m/4723).

Vándorgyűlésünkről web oldalaink, a média és a szaksajtó is több helyen beszámolt, ld. http://vandorgyules.sze.hu, mke.info.hu, http://konyvtar-ami-korbevisz.blogspot.ro/2012/07/utkozben-szechenyi-istvan-egyetem.html, VERZÓ. MKE Hírlevél I. évf. 2012. 2. szám, : www.hangtarnok.klog.hu, Entz Ferenc Könyvtár és Levéltár blogja E-p@dlás Blog, Magyar Telekom Infotéka, http://o2gyor.hu/index.php?option=com_k2&id=12310:kezddik-a-magyar-koenyvtarosok-44-vandorgylese-gyrben&view=item&Itemid=130, Oxygen Meda Csoport tudositasa.htm, YouTube video.htm, stb. 

(A média megjelenést részletező jegyzéket ld. mellékletben.)

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete e helyen is köszönetet mond a Nemzeti Kulturális Alapnak a  fenti program megvalósításához nyújtott támogatásért.

Budapest, 2012. augusztus 30.








Bakos Klára
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