A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– szervezeti előterjesztés alapján –

2018-ban
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Dr. Téglási Ágnest,

a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára nyugalmazott általános főigazgató-helyettese, az MKE Tudományos és Szakkönyvtári Szekció elnöke 2013-2017 között
Dr. Téglási Ágnes diplomája megszerzésétől folyamatosan a könyvtári szakterületen dolgozik. 1989-1997 között a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola Könyvtár-Informatikai Tanszék tanársegéde, majd adjunktusa. Számos, ma is aktív könyvtárosként dolgozó hallgató tőle tanulhatta meg a használóképzés, állománygyarapítás alapjait. Dolgozott az OSZK Nemzetközi Kapcsolatok Osztály vezetőjeként és a tudományos titkári teendőiben, majd az Oktatási Minisztérium szakkönyvtári-fejlesztési referenseként.  1999 és 2006 között Ő dolgozta ki az Elektronikus Információszolgáltatás (EISZ) Nemzeti Program koncepcióját, és koordinálta működését. 2006-tól kapott kinevezést a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára általános főigazgató-helyettesi feladatok ellátására, 2016-ban vonult nyugdíjba az intézményből. 

A Magyar Könyvtárosok Egyesületének már pályája kezdetén tagja volt, a Tudományos és Szakkönyvtári Szekcióban 2013-2017-ig töltötte be az elnöki tisztséget. Dr. Téglási Ágnes kitartó munkájával hozzájárult az egymástól sok szempontból távol dolgozó tudományos és szakkönyvtárak együttműködéséhez és összefogásához. 
Szakmai tudása, elkötelezettsége, lelkiismeretes és nagy felelősségtudattal végzett munkája alapján méltó az elismerésre. Az MKE Emlékéremmel egy kivételes értékekkel, illetve eredményekkel gazdag eddigi aktív könyvtárosi életpályát díjazunk Dr. Téglási Ágnes személyében, aki példakép nagyon sok fiatal kolléga számára.

Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!

Keszthely, 2018. július 4.

Barátné dr. Hajdu Ágnes

MKE elnök
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