A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– szervezeti előterjesztés alapján –

2018-ban
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Fazekas Gábornét,

a OSZK nyugalmazott könyvtárosa, 

az MKE Műszaki Könyvtáros Szekciója vezetőségi tagja 
Fazekas Gáborné, mint mikrofilmes szakember lépett be az Országos Széchényi Könyvtárba 1967-ben. Szorgalmas munkatársként, könyvtárosként végezte a hírlapok, folyóiratok, időszaki kiadványok megmentése érdekében kifejtett állományvédelmi munkáját. Jó és eredményes munkateljesítményét több ízben is kitüntetéssel ismerték el szakmai pályafutása során. 

A Magyar Könyvtárosok Egyesületének több évtized óta tagja és aktív szervező tevékenységét a Műszaki Könyvtáros Szekcióban fejti ki eredményesen. A Műszaki Könyvtáros Szekció több mint egy évtizeden át szervezte meg a teljes Kárpát-medencében lévő magyar könyvekkel és emlékekkel rendelkező könyvtárak szinte mindegyikének meglátogatását, ebben a munkában Fazekas Gáborné komoly részt vállalt. 
Szervező alaptevékenysége mellett már hosszú évek óta részt vesz az MKSZ vezetőségének munkájában és a szinte legnehezebb feladatot jelentő gazdasági felelősi munkát végzi. Több ízben szívesen vállalt ügyeletet az MKE országos rendezvényein az Elnökség kérése alapján. 

A 36 éves, egy munkahelyen eltöltött könyvtárosi munka, a több mint negyedszázados MKE tagság, a már évtizedes eredményes MKSZ vezetőségi tevékenység, illetve szakmai tudás, lelkes hozzáállás, embersége alapján méltó Fazekas Gáborné az elismerésre. Az MKE Emlékéremmel egy elkötelezett és kivételes értékekkel, illetve eredményekkel gazdag aktív könyvtárosi életpályát díjazunk Fazekas Gáborné személyében. 

Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!

Keszthely, 2018. július 4.

Barátné dr. Hajdu Ágnes

MKE elnök
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