A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– szervezeti előterjesztés alapján –

2018-ban
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Pappné Beke Juditot,

a keszthelyi Fejér György Városi Könyvtár igazgatója, 

az MKE Zala Megyei Szervezete elnöke 
Pappné Beke Judit 38 éve a keszthelyi városi könyvtár munkatársa. 2005-től dinamikusan, elkötelezetten, szakmai hozzáértéssel vezeti az intézményt, így annak fejlődése folyamatos. A könyvtár ma már nemcsak a keszthelyi kulturális élet alappillére, de meghatározó szerepet játszik Zala megye könyvtárügyének fejlődésében is. Hazai és határokon átnyúló szakmai tevékenységével elősegíti a térség kulturális fejlődését, nagy érdemei vannak a kistelepülési szolgáltatás újjászervezésében. Szakmai elkötelezettségét jól tükrözi, hogy az általa vezetett intézmény 2006-ban az „Év Könyvtára”, majd 2017-ben Zala megyében elsőként Minősített Könyvtár lett. 

Jelentős szerepet vállalt az MKE Zala Megyei Szervezet újjáalakításában, a szervezet munkájában. 2013-tól az MKE Zala Megyei Szervezetének elnöke. Aktivitását, motiváló személyiségét a megélénkülő egyesületi élet, a folyamatosan gyarapodó taglétszám híven tükrözi. Elnöksége alatt a szervezet minden évben csapatépítő tréninget, szakmai programokat és kirándulást szervez; megalapították a Zala Megye Könyvtárügyéért-díjat, melyet évente ünnepélyes keretek között a megye egy kiemelkedő könyvtáros személyiségének nyújtanak át. Ő irányítja a Magyar Könyvtárosok Egyesületének jubileumi 50. vándorgyűlésének helyi szervezőbizottságát. 

Kitűnő kapcsolatteremtő és kommunikációs képességét mind szakmai, mind közéleti tevékenységében kiválóan alkalmazza. Munkáját mindig lelkiismeretesen és nagy felelősségtudattal végzi. Papné Beke Judit a közösségért végzett kimagasló tevékenysége alapján méltó az elismerésre.  
Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!

Keszthely, 2018. július 4.

Barátné dr. Hajdu Ágnes

MKE elnök
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