A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– elnökségi előterjesztés alapján –

2018-ban
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Tamara Krajna-t,

a Zágrábi Egyetem Gépész - és Hajóépítőmérnöki Kara (FAMENA) –igazgatóját, a Horvát Könyvtáros Egyesület Kari Könyvtárak szekciójának tagját 
Tamara Krajna szakmai életútja, különösen egyesületi, valamint nemzetközi munkássága szorosan kapcsolódik az MKE tevékenységéhez. A Horvát Könyvtáros Egyesület és a Magyar Könyvtáros Egyesület nemzetközi kapcsolatainak építése és ápolása terén végzett egy évtizedes fáradhatatlan munkája alapján méltó arra, hogy egyesületünk az MKE-emlékérem kitüntetésben részesítse.
Könyvtárosi pályája a Zágrábi Egyetem Gépész - és Hajóépítőmérnöki Kara (FAMENA) igazgatójaként speciális alkalmazotti ismereteket követel, ehhez kapcsolódik PhD disszertációjának címe is a Tudományos kommunikáció a műszaki tudományok területen a Zágrábi Egyetemen. 

A Horvát Könyvtáros Egyesület különböző szekcióinak vezetőjeként rálátása volt arra és támogatta, amikor 2008-ban egyesületeink kétoldalú együttműködési szerződést írtak alá Zdenka Sviben és Bakos Klára elnökasszonyok személyében. Ugyan ilyen pártfogó módon segítette Marijana Misetic későbbi elnökasszony munkáját is. A 2009-es debreceni vándorgyűlés óta elhivatottan, többször saját pénzből, jó hírünket messzevíve vándorgyűléseink elmaradhatatlan résztvevője immár tizedik alkalommal. 
Elkötelezettsége a könyvtárvezetői munka mellett egyéb szakmai szerepekben is megmutatkozik. Könyvtárosi pályája kezdetétől tagja a Horvát Könyvtáros Egyesületnek, munkájának elismeréséül beválasztották az IFLA Science and Technology Libraries Section vezetőségébe. 
Tamara Krajna a Horvát és a Magyar Könyvtáros Egyesület közti szoros és baráti szálak következetes építője. Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!

Keszthely, 2018. július 4.

Barátné dr. Hajdu Ágnes
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