Laudáció

Pogány György a kertész gyula emlékérem
2018. évi díjazottja 
Immáron 13 éve, 2005-ben alapította az MKE Bibliográfiai és Helyismereti szakmai szervezete a Kertész Gyula-emlékérmet. Az emlékéremre jelölés évenkénti váltásban illeti meg a BSZ és HKSZ vezetőségét, s így a kitüntetés átadása pedig a két szakmai szervezet elnökének tiszte. Elsőként (2005-ben) a Helytörténészek Bényei Miklós címzetes egyetemi tanárt tüntették ki helytörténeti munkásságáért, a Bibliográfusok pedig minden páros évben adják át a Kertész Gyula-emlékérmet.

Az MKE Bibliográfiai Szekciójának Vezetősége a 2018. évi Kertész Gyula-emlékéremmel Pogány György nyugalmazott könyvtárigazgató, bibliográfus és egyetemi oktató, bibliográfiai szakíró, jelentős, tudományos életművét szeretné elismerni. 

Pogány György 1981-ben diplomázott az ELTE BTK könyvtár-történelem szakán, majd 1996-ban végezte el az ELTE Könyvtártudományi Tanszékén a könyvtörténet – könyvmuzeológia posztgraduális képzést. 

Első munkahelyén, 1980-tól az MTA Zenetudományi Intézetében A magyar zenetudomány kurrens bibliográfiájának és A magyar zenei szakirodalom bibliográfiája könyvészetének a szerkesztője lett. 


Oktatói tevékenységét 1979-ben kezdte, a Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése oktatási osztálya külső előadójaként (jogutódánál, a Gutenberg János Könyves Szakiskolában az iskola 2013-ban történt megszűntéig folyamatosan oktatott óraadóként.) A Tájékoztatás, valamint a Könyv- és művelődéstörténet című tárgyat a könyvkereskedelmi képzésben, továbbá közreműködője volt az iskola által szervezett antikváriumi szakeladói tanfolyamnak a Bibliográfia, a Bibliofília és a Történeti forrás- és szakirodalmi ismeretek című tárgyak előadójaként. 

A felsőoktatásban pedig 1984-től 2006-ig vett részt, néhai Dán Róbert, az ELTE-BTK Könyvtártudományi Tanszékének akkori vezetője kérte fel a zenei könyvtárosok részére indítandó képzés keretében a Zenei bibliográfia és a Zenei könyvtártan elnevezésű tantárgyak előadására.
1993-tól az ELTE Tanárképző Főiskolai Karán, a Könyvtári-informatikai Tanszéken volt főállású oktató, eleinte adjunktusi, majd 1999 januárjától főiskolai docensi besorolásban. Később a Főiskola Kar megszűnt, a könyvtárosképzés pedig integrálódott az ELTE Bölcsészettudományi Karában az Informatikai és Könyvtártudományi Tanszék képzéseiben.

2006 szeptemberétől 2014-es nyugalomba vonulásáig a Pilisi Kármán József Városi Könyvtár igazgatója volt.

Pogány György 1976 óta tagja a Magyar Könyvtárosok Egyesületének, 1998-2002 között a Zenei Szekció elnöke volt. Egyesületi és szakmai tevékenysége elismeréseként 1993-ban megkapta az MKE Emlékérmét. Jelenleg a Bibliográfiai Szekció tagjaként rendezvényeink rendszeres előadója, jeles bibliográfusok munkásságának lelkiismeretes gondozója.
2000-2001: könyvtári szakfelügyelő, szakértői engedélyének érvényessége 2020-ig van meghosszabbítva. 
2012 óta a Könyvtár Figyelő szerkesztőbizottsági tagja.
2016. május 4-én az MKE Küldöttközgyűlése az Egyesület Ellenőrző Bizottságának tagjává választotta.

Szakirodalmi és szakírói tevékenységében 9 önálló kötetről kell hírt adnunk, amelyek cím szerint a Bibliográfia. 2. A társadalomtudományi tájékoztatás alapjai (1985); Fitz József köszöntése (1988); Bibliofília és könyvművészet (2004); A magyar könyvkereskedelem rövid története a XV. század végétől 1990-ig. (2004); A magyar könyvgyűjtő kalauza. (2004); A könyvszakma segédkönyvei. (2006); A történelem, a vallási irodalom és a Biblia-kiadások kútfői és szakirodalma (2008). Az Országos Széchényi Könyvtár Nemzeti téka –sorozatában két ízben szerepel Pogány György szerzőként. A 2013. évi Szinnyei centenáriumi kötetben Fitz József és a bibliográfia című nagyszabású tanulmányát találjuk meg, napjainkban pedig, amikor fel kell dolgoznunk a közelmúlt történelmét, a „megélt történelmet” – szintén a Nemzeti téka adja a keretet a Fejezetek a magyarországi könyvtárügy történetéből 1945-1956. (2018), amelyben Háborús károk, személyi tisztogatás és az állomány selejtezése a könyvtárakban 1945-1953. címmel írta meg szívszorító tanulmányát Pogány György. 

A könyvtártudományi szaksajtó valamennyi orgánumában jelentkezik írásaival, 1985-től publikál a Könyvtári Figyelőben, a Könyv-, Könyvtár és Könyvtárosban, a Magyar Könyvszemlében és a Könyvtári Levelezőlap-ban. Megemlékezik a bibliográfia- és könyvtörténet nagyjairól, Fitz Józsefről, Kereszty Istvánról, a közelebb múltból pedig Goriupp Aliszról, Soltész Zoltánnéról, Somkuti Gabrielláról és Busa Margitról – hogy csak a szívemhez legközelebb állókat említsem.
Számos jeles elődünkkel és kollégánkkal készített riportot is, amelyek közül, e helyütt ki kell emelnem azt az interjút, amelynek címe: „A bibliográfiai nekem a hobbim is” Beszélgetés Kertész Gyulával. (1995) 
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