A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– szervezeti előterjesztés alapján –

2019-ben
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Fábiánné Sáray Annát,
a Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár könyvtárvezetőjét, 

az MKE Veszprém Megyei Szervezete vezetőségi tagját
Első munkahelye a Szombathelyi Tanárképző Főiskola, majd jogutódja: Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola könyvtára volt Szombathelyen, ahol tájékoztató könyvtárosként dolgozott 1996-ig. 1996 és 2002 között a veszprémi Bem József Általános Iskola (ma: Deák Ferenc Általános Iskola) iskolai könyvtárosaként tevékenykedett. 2002-ben a balatonalmádi Városi Könyvtár és Kulturális Központ (ma: Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár) könyvtárvezetője lett, 2019-től az intézmény igazgatója. Fábiánné Sáray Anna ízig-vérig könyvtáros. Könyvtárosi munkáját mindig magas színvonalon végezte és végzi a mai napig. Nemcsak az általa vezetett iskolai könyvtárakban volt jellemző a folyamatos fejlődés, de a balatonalmádi városi könyvtárban is állandó az innováció, a szolgáltatásfejlesztés. Kiemelkedő könyvtári szakmai munkája mellett a közösségi szervezőképessége is említést érdemel. 

A főiskolai tanulmányai óta folyamatosan tagja a Magyar Könyvtárosok Egyesületének: először a Vas Megyei Szervezetnek, majd 1996-tól a Veszprém Megyei Szervezetnek. Az MKE Veszprém Megyei Szervezetének 2011. óta vezetőségi tagja. A 2016-os veszprémi vándorgyűlés előkészítését és lebonyolítását könyvtárosként és könyvtárvezetőként is messzemenőkig támogatta, a rendezvény sikerességét nagyban elősegítette. Fábiánné Sáray Anna személyében egy olyan embert ismerhetünk meg, aki mind szakmai munkájában, mind közösségi emberként az igazi KÖNYVTÁROS.
Az MKE Emlékéremmel egy elkötelezett és kivételes értékekkel, illetve eredményekkel gazdag aktív könyvtárosi életpályát díjazunk Fábiánné Sáray Anna személyében. 

Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!

Székesfehérvár, 2019. július 3. 
Barátné dr. Hajdu Ágnes
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