A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– szervezeti előterjesztés alapján –

2021-ben
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Dr. Bihari Albertnét, 
a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár nyugalmazott igazgatóhelyettesét, 
az MKE Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete titkárát  
Hivatássá nemesedett könyvtárosi pályafutása szülőfalujából, Nyírbogátról indult 1973-ban, majd a Nyírbátori Városi-Járási Könyvtárban eltöltött egy év után 1976-ban a nyíregyházi Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár feldolgozó osztályára került. 1985-től a gyermekrészleg csoportvezetője, főkönyvtárosa volt 2001-ig, igazgatóhelyettesi kinevezéséig. Szakmai tevékenységének fókuszában mindig a gyerekek olvasóvá nevelése, könyv- és könyvtárhasználati kultúrájának fejlesztése, a szabadidő hasznos eltöltése, általános műveltségi, irodalmi és kultúrtörténeti ismereteinek gyarapítása állt.
 Az MKE Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezetének 1985-től tevékeny tagja, a vezetőségben második ciklusban lát el titkári feladatokat. Rendkívül jó szervezőkészségének, közvetlen személyiségének köszönhetően a szakmai rendezvények és események maradandó élményeket nyújtanak. Dr. Bihari Albertné a nyíregyházi és a megyei kulturális közéletnek is elismert személyisége. Ezirányú tevékenységét több díjjal is elismerték. 
Dr. Bihari Albertné Joli a pályán eltöltött több mint négy évtizedes magas színvonalú elméleti és gyakorlati tevékenységével, a gyermekkönyvtári munka területén országosan is elismert szakmai módszerek kidolgozásával és alkalmazásával, a megye neves szellemi hagyatékainak ápolásával és a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezetében végzett aktív és kiváló civil közösségi tevékenységével méltó az elismerésre.
Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!

Budapest, 2021. július 8.  
Barátné Prof. Dr. Hajdu Ágnes
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