A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége

– szervezeti előterjesztés alapján –

2021-ben
Egyesületi Munkáért Emlékérem kitüntetésben részesíti

Bárdosi Mónikát, 
a Központi Statisztikai Hivatal társadalom-statisztikusát, elemzőjét;

a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bibliográfiai Szekciója

vezetőségi tagját  
Bárdosi Mónika 1997. április 1-jén helyezkedett el társadalomstatisztikusként a Központi Statisztikai Hivatal, Életmód-, foglalkoztatás- és oktatásstatisztikai főosztályán. E minőségében feladata a kulturális statisztikai adatgyűjtések (különös tekintettel könyvkiadás, a sajtó kiadás statisztikája, a közgyűjteményi statisztikák közül a könyvtárak, levéltárak) koordinálása, adatok gondozása és publikálása.
2004-től tagja a Magyar Könyvtárosok Egyesületének és teljes elhivatottsággal vesz részt a Bibliográfiai Szekció munkájában. 2005-től a szervezet „lelke”, a kommunikációért felelős vezetőségi tag. 
Évek óta vesz részt a Fitz-díj bizottság szakmai munkájában, illetve az MKE küldöttgyűléseinek és választási feladatainak előkészítésben és lebonyolításában. A Pest Megyei Könyvtárosok Szervezetének tagjaként is sokat tett az országos feladatok ügyében.
Bárdosi Mónika a szakmai közösségért végzett elkötelezett, fáradhatatlan és példamutató tevékenységért, a kulturális statisztika területén végzett rendkívül magas színvonalú munkája elismeréseként, illetve az elmúlt másfél évtizedben a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bibliográfiai Szekciójában végzett munkája alapján méltó az MKE Emlékéremre.

Kitüntetéséhez a felterjesztők és valamennyi tagtárs nevében szívből gratulálunk!
Budapest, 2021. július 8.  
Barátné Prof. Dr. Hajdu Ágnes

MKE elnök
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